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Цель:Приобщить детей к изучению космоса.
Задачи:
Образовательная:
Расширить кругозор детей о профессии космонавт.
Закреплять и систематизировать знания о Космосе (солнечной системе, планетах).
Уточнить знания детей об исследованиях Вселенной, о космонавтах.
Развивающая:
Развивать творческое мышление, воображение, познавательную активность, внимание, память, наблюдательность.
Воспитательная:
Вызвать желание у детей исследовать и изучать космос. Воспитывать чувство гордости за свою Родину. Активизировать словарь детей: Солнечная система, планеты, слова-антонимы. Воспитывать любознательность.
Оборудование: картинки с изображением портретов космонавтов, планет Солнечной системы, космических кораблей, Лэпбук  «Космос».
Ход ООД:
Воспитатель: Сегодня дети, мы с вами поиграем в космонавтов: отправимся в путешествие в космос.
Космос всегда интересовал человека. Очень важно знать – есть ли жизнь где-нибудь, есть ли воздух на  других  планетах? Дети, а кто был первым космонавтом?
Дети: Юрий Алексеевич Гагарин.
Воспитатель: Правильно!  Ю.А.Гагарин родился в небольшом городке Гжатске в 1934 году. Рос подвижным, любознательным мальчиком, с детства мастерил  разные самолётики. 12 апреля 1961 года космический корабль «Восток» был запущен с космодрома Байконур. Облетел вокруг Земли  один круг, полёт доказал, что человек может подняться в космос, и невредимым вернуться на Землю. (Показ портрета  Ю.А.Гагарина).
Дети, а знаете ли вы, что прежде чем полетел в космос Юрий Гагарин, многие животные исследовали космос, это были и собаки. Первая собака, отправленная в космос была Лайка. На Лайку  надели специальный сканер, для неё построили специальную ракету, где был запас пищи, воды и воздуха.  19 августа 1960 г. с космодрома Байконур в космос полетели собаки Белка и Стрелка. Впервые живые существа, побывав в космосе, возвратились на Землю. Так учёные убедились, что живые существа могут жить в невесомости. Путь в космос был открыт. (Показ иллюстраций, на которых изображены Белка, Стрелка и Лайка).  
После полётов мужчин-космонавтов в космос полетели и женщины. Кто первая женщина космонавт?
Дети: Терешкова.
Воспитатель: Да, правильно, Валентина Терешкова. (Показ портрета).
А сейчас, дети, давайте поиграем.
Речевая игра «Скажи наоборот».
Воспитатель: Каким должен быть космонавт? Я буду называть качества, а вы к каждому моему слову подберите другое слово, обозначающее противоположное качество.
Ленивый - трудолюбивый
Злой - добрый
Слабый - сильный
Медлительный - быстрый
Неряшливый - аккуратный
Грустный - веселый
Нервный - спокойный
Старый - молодой
Трусливый - смелый
Неуклюжий — ловкий
Все качества, которые перечислили вы, присуще космонавту. Вы бы хотели стать космонавтами?
Дети: Да!
Воспитатель: Давайте, как космонавты, сделаем разминку.
Физкультминутка.
Чтобы в космос полететь, надо многое уметь.
Быть здоровым не лениться, в школе хорошо учиться.
И зарядку каждый день будем делать – нам не лень!
Влево, вправо повернуться и опять назад вернуться,
Приседать, поскакать и бежать, бежать, бежать.
А потом все тише, тише походить – и сесть опять.
Воспитатель: Молодцы, хорошо размялись. Загадаю я вам загадки про космос.
Загадки про космос.
1. Человек сидит в ракете,
Смело в небо он летит.
И на нас в своём скафандре,
Он из космоса глядит. (Космонавт).
2. Океан бездонный, океан бескрайний,
Безвоздушный, тёмный и необычайный,
В нём живут вселенные, звёзды и кометы,
Есть и обитаемые, может и планеты. (Космос).
3. Космонавт проверив трос,
Что-то надевает,
Та одежда припасёт,
И тепло, и кислород. (Скафандр).
4. Планета голубая,
Любимая, родная,
Она твоя, она моя,
А называется….(Земля).
5. По тёмному небу рассыпан горошек,
Цветной карамели и сахарной крошки.
И только тогда, когда утро настанет,
Вся карамель та внезапно растает. (Звёзды).
6. В небе виден жёлтый круг,
И лучи, как нити
Вертится Земля вокруг,
Словно на магните.
Хоть пока я не стар,
Но уже учёный –
Знаю, то – не круг, а шар
Сильно раскалённый. (Солнце).
7. Чудо-птица, алый хвост,
Прилетела в стаю звёзд. (Ракета).
8. Освещает ночью путь,
Звёздам не даёт не заснуть.
Пусть все спят, и ей не до сна,
В небе светит нам ….(Луна).
Воспитатель: Дети, какие же вы молодцы, отгадали все загадки.
Космонавты и ученые выяснили, что на планетах, которые вертятся вокруг нашего Солнца, жизни нет: на одних слишком холодно, на других слишком жарко. Никто не живет на этих планетах.
Только наша планета Земля,
Во всем пригодна для жилья.
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелетных.
Береги свою планету –
Ведь другой, похожей, нету!
Космонавт – это исследователь. На орбитальной станции всё устроено так, чтобы космонавты не ощущали гравитации, спят космонавты в специальных спальных мешках, пристёгнутых к кровати. Все продукты находятся в вакуумной упаковке или консервной банке, а пить можно через трубочку.
Дети, а как называется одежда космонавта?
Дети: Скафандр.
Воспитатель: Скафандр должен не только защищать и поддерживать жизнь человека, но и быть удобным для работы.
А вот как выглядят современные корабли. Без космоса теперь не обойтись. (Показ картин с космическими кораблями).
А что же такое Земля?
Дети: Земля - это планета.
Воспитатель: Верно. Мы говорили, что Земля - это родной дом, а Солнечная система - родной город, в которой находится наш дом. В этом солнечном городке есть и другие планеты.
Все эти планеты объединены в Солнечную систему. Почему эту систему назвали - Солнечной? (Потому что все планеты вращаются вокруг Солнца. Солнце - это большая горячая звезда, она согревает и освещает планеты.)
У каждой планеты
Свой собственный путь.
Нельзя ей, поверьте, с орбиты свернуть. Вокруг Солнца вращаются наши планеты.
По-разному все они Солнцем согреты.
Дидактическая игра «Солнечная система».
Воспитатель: Помогите мне вернуть планеты на свою орбиту.
На этой планете такая жара,
Что там оказаться опасно, друзья! (Меркурий)
А эту планету холод страшный сковал,
Теплом ее солнечный луч не достал. (Плутон)
А эта планета нам всем дорога, Нам жизнь подарила планета....(Земля)
К планете Земля две планеты близки.
Дружок, имена их скорей назови. (Венера, Марс)
А эта планета гордится собой,
Поскольку, считается самой большой. (Юпитер)
Планета кольцами окружена, И этим от всех отличилась она. (Сатурн)
А что за планета Зеленого цвета? (Уран)
Царь морской названье той планете дал,
Он именем своим ее назвал. (Нептун)
Кружиться хоровод планет,
У каждой свой размер и цвет.
Для каждой путь определен,
Но только на Земле мир жизнью заселен.
Воспитатель: А теперь, дети, пора нам с вами возвращаться на землю. Чтобы узнать, что вы запомнили,  предлагаю вам рассмотреть  и добавить в наш Лэпбук что-нибудь интересное. (Нарисовать планеты, космические корабли).
Спасибо за работу. Считаю, что о космосе теперь вы многое узнали, и будете узнавать.
Подведение итогов ООД.
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                                                                                       Приложение 1
Стихотворения о космосе.
1.Мы с веселою игрой
Познакомить вас хотим
А давайте-ка, ребята
Поиграем в космонавтов,
В космос мы все полетим
Собирается полет, строим новый звездолет.
2.Над головой высокий мчится самолет
След его волнистый, ветер заметает
Я теперь за правду в летчики хочу,
А постарше стану к звездам полечу.
Я. Серпина «Ракета»
3.Гулять сегодня некогда
Мы заняты с другом,
Бумажные ракеты мы дружно мастерим,
мы ярко их раскрасим, пускай теперь летят!
В отважных космонавтов играет детский сад.
4.Мы летчиками смелыми быстрее стать хотим,
На ракетах настоящих мы в космос полетим.
5.Над нами звезды светлые зажгутся
В вышине, мы красный флаг
Поднимем на Марсе и Луне!
6.Читаем буквари мы на разных языках
Но вместе полетим мы на звездных кораблях.
7.Но лучше мчатся в небесах.
На лайнере стальном
Пусть это «ИЛ»
Пусть это «ТУ»
Я его люблю за быстроту.
8.Но вот другие корабли
Открыли путь вокруг земли.
Послушай я кричу,- пилот, возьми
Меня с собой в полет!
Хоть на луну, хоть на звезду,
Не бойся, я не подведу.
                                                                                                      Приложение 2.
Загадки про космос.

1. Ночью на небе один
Золотистый апельсин.
Миновали две недели,
Апельсина мы не съели,
Но осталась в небе только
Апельсиновая долька.
(Луна, месяц.)
2. По тёмному небу рассыпан горошек
Цветной карамели из сахарной крошки,
И только тогда, когда утро настанет,
Вся карамель та внезапно растает.
(Звезды).
3. Желтая тарелка на небе висит.
Желтая тарелка всем тепло дарит.
(Солнце).
4. У бабушки над избушкой
Висит хлеба краюшка
Собаки лают, достать не могут
(Месяц).
5.Человек сидит в ракете.
Смело в небо он летит,
И на нас в своем скафандре
Он из космоса глядит
(Космонавт).
